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Procès-verbal 
 
Participants Remo Gatti, resp. CT Sports d‘hiver (P) 

Vreni Jossen, Administration et Finances (P) 
Martin Frankiny, resp. technique ski de fond (traducteur) 
Simona Jordan, resp. des camps 
Modeste Jossen, responsable compétition CS Alpin/ski de fond  
Roland Mader, resp. désigné technique ski de fond  
 

Ursina Frigg (EWF Herisau), Roland Meister (ESV Burgdorf), Marcel 
Rieder (BOB), Hanspeter Projer (ESV Chur), Jean Herrmann (CSC 
Delémont), Beat Felder (ESV Luzern), Eugène Benoit (CSC Neuchâtel), 
Richi Hurschler (SVSE Engelberg), Rudolf Bernath (ESV Schaffhausen), 
Rudolf Wiedmer (ESV Olten), Bruno Bohren (ESC Erstfeld), Jérôme Borel 
(CSC Lausanne), Katarina Eichenberger (ESC Soldanella), Andreas 
Wagner (ESC Winterthur) 
 
Miriam Pichard, Direction de l’office du tourisme des Diablerets 
 

Excusés Dölf Alpiger, resp. technique Alpin, CSC Riviera Montreux, ESC Basel, 
ESV BLS, ESV Rätia, ESV Rheintal-Walensee, SVSE Simplon 
 

Distribution Envoi USSC, www.svse.ch 
 

Lieu, date, heure Kerzers, le 4 Mai 2013 de 10h10 à 11h30 

  

Date Engelberg, le 29 juin 2013 

Thème 15èmes rencontre annuelle des sports  d’hiver  

 
 
Texte Qui 
  
La rencontre annuelle est ouverte par Remo Gatti à 10h10. Il remercie de leurs 
présences tous les représentants des sections, et remercie tout particulièrement 
Miriam Pichard de la direction du tourisme des Diablerets. 
 

 

1. Election du scrutateur  
Marcel Rieder, BOB, est élu à l’unanimité comme scrutateur. 
 

 

2. Contrôle des présences  
14 sections sont présentes. 6 sections se sont excusées. 
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Texte Qui 
  

2. Procès -verbal de la rencontre annuelle  2012 à Hérisau  
Le procès-verbal de la dernière rencontre annuelle a été envoyé à toutes les 
sections par Email ou par la poste. Le procès-verbal est accepté à l’unanimité et 
Vreni Jossen est remerciée pour l’avoir établi. 
 

 

3. Rapport annuel des sports d‘hiver  2012/2013 
La version allemande du rapport annuel des sports d’hiver établi par le resp. de 
la CT a été distribué à tous les responsables des sections. Sous le point 
« Championnats USIC », Kari Büsser a été oublié sur la liste des membres du 
Team USSC pour le ski alpin. Ceci est déjà corrigé sur la version online sous 
www.ussc.ch. Remo s’excuse pour cette erreur de copier-coller. La traduction 
française du rapport annuel est encore en cours. Tous les rapports complets se 
trouvent dans la presse de l’association et sur la Homepage USSC. 
Le rapport annuel de Remo est accepté à l‘unanimité. 
 

 

4. Proposition de la CT ou des sections  
Aucune demande de la CT Sports d’hiver ou des sections ne nous est 
parvenues. 
 

 

5. Programme des activités 2013 
a) Camp Sports d’hiver USSC – le département des Event 
Toutes les manifestations des sports d’hiver USSC seront disponibles dès la 
saison prochaine sous « Sports d’hiver USSC ». C’est pour cette raison que le 
nom wispo.ch sera remplacé par Camp de sports d’hiver USSC. Cela a 
également pour avantage pour les membres et participants qu’il existe qu’une 
adresse internet. 
 
Le camp de ski de fond se déroulera du 5 au 8 janvier 2014 à Lenzerheide. 
Le camp „Race“ (camp d‘entraînement) se déroulera du 13 au 16 janvier 2014 
sous sa forme habituelle à Unterwasser. 
La semaine des sports de neige et „Snow Pleasure Days goes Telemark“ se 
dérouleront du 19 au 25 janvier 2014 à Grindelwald. L’inscription se fera 
également en français, et nous espérons que des participants de la Romandie 
s’inscriront. 
Les apprentis des transports publics (Login-centre de formation) sera à nouveau 
organisé avec un maximum de 100 participants. Le camp est pour l’instant 
planifié du 1er au 8 mars 2014. 
Tous les participants annoncés par une section USSC, et qui dispose ainsi de la 
carte de membre USSC, bénéficie de 10 % de réduction sur le prix du cours. 
 
b) Championnats suisses USSC Alpin/ski de fond 
 
Championnats suisses 2013 à Splügen 
Modeste remercie tous les bénévoles de la CT, des sections et du lieu. Grâce à 
leur aide ce fût d’excellents championnats. Quelques erreurs ont été constatées 
et seront corrigées pour l’année prochaine. 
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Texte Qui 
  
Championnats suisses 2014 aux Diablerets 
Dans le cadre de la dernière rencontre annuelle, les championnats suisses ont 
été attribués aux Diablerets. La date définitive est du 20 au 22 mars 2014. La 
section du CSC Lausanne et les représentants des Diablerets sont déjà en plein 
travail de préparation de ces championnats. 
Les hôtels partenaires, ainsi que les prix réduits des chambres, seront publiés 
dès le 1er octobre sur la Homepage. Modeste demande aux sections de faire 
preuve de fair-play et qu’ils respectent les délais afin qu’une grande section ne 
soit pas répartie sur plusieurs hôtels. 
Le slalom se déroulera certainement le 1er jour, et ainsi il restera plus de temps 
le 2ème jour pour adapter le programme si nécessaire. 
La directrice du tourisme des Diablerets, Madame Miriam Pichard, présente la 
région par le biais d’une présentation. 
Eugène Benoit, CSC Neuchâtel, fait remarquer que les dates sont relativement 
tard. Il a l’impression que à cause de cela le nombre de participants sera 
moindre. Modeste explique qu’il n’était pas possible d’organiser cette 
manifestation plus tôt car un autre Event se déroule aux Diablerets. 
 
c) Clubs organisateurs 
Le calendrier sportif des Sports d’hiver sera envoyé par E-Mail à la fin de l’été. 
Les dates connues seront publiées et actualisées régulièrement dans le 
calendrier sportif USSC. 
Dates provisoire des courses: 
25.01.14 Amden 
26.01.14 Davos 
19.03.14 Slalom géant nocturne aux Diablerets 
29.03.14 Jochpass 
 
Beat Felder, ESV Luzern, demande s’il serait possible que les courses au 
Jochpass se déroule une semaine plus tard. Il donne comme motif que pour 
beaucoup de cheminots il n’est pas facile d’obtenir des jours de congé 
seulement une semaine après les championnats suisses. Richi Hurschler, SVSE 
Engelberg, va clarifier cela. 
 
Etant donné que peu de coureurs USSC participe aux courses pour licenciés 
Swiss Ski, nous ne reprendrons plus ces courses dans le calendrier des 
courses. Néanmoins, les courses populaires Swiss Ski compteront pour la 
coupe de ski VVST. 
 
Les courses et combinés comptant pour la Coupe seront repris dans le 
calendrier des courses. 
Les dates définitives sont à transmettre au moyen du formulaire d‘inscription à 
Modeste Jossen jusqu’au 31.07.13. 
La séance pour la détermination du calendrier 2014/15 avec les organisateurs 
des courses se déroulera lors des championnats suisses USSC aux Diablerets. 
La répartition des différentes courses se fera certainement selon le nombre de 
participants. 
 
Modeste Jossen est responsable des évaluations des courses de ski VVST. 
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Texte Qui 
  
 
Remo attire l’attention aux organisateurs des courses, que l’obligation de porter 
un casque a été repris dans le règlement sportif No. 5 lors de la rencontre 
annuelle 2007. Il demande à tout le monde que cette clause soit mentionnée 
dans les inscriptions. 
 
d) Manifestations internationales 
La date des courses internationales du printemps à Innsbruck sont encore 
ouvertes, resp. la décision si elles se déroulent n’est pas encore tombée. 
 
Championnats USIC 2014 
Ski de fond: 
Les championnats USIC de ski de fond se dérouleront du 1er au 8 février à 
Briançon (France). Nous sommes actuellement dans la phase III des 
qualifications. La décision concernant la désignation des membres du Team 
USIC sera prise les 18/19 septembre 2013 à Realp. Pour l’instant, les 
personnes suivantes font partie du Team USSC : Roman Bricker (ESC Erstfeld), 
Martin Frankiny (SVSE Simplon), Thomas Hafner (ESV Luzern), Curdin Lareida 
(ESV Rätia), Gianpaolo Leccardi (ESV Luzern), Roland Mader (ESV BLS), Tino 
Tramonti (ESC Erstfeld), Mario Vinzens (ESV Chur) und Reto Zysset (ESC 
Soldanella). Bruno Bricker (SVSE Simplon) a retiré sa candidature car il ne sera 
plus un cheminot actif dès le milieu de l‘année. 
 
Alpin: 
Les championnats USIC alpin auront lieu du 24 février au 1er mars dans le 
domaine skiable de Almaty (Kazakhstan). Les alpins sont également dans la 
phase de qualification III. Pour l’instant les skieurs suivants font partie du Team 
USSC : 
Dölf Alpiger (EWF Herisau), Kari Büsser (ESV Rht-Walensee), David Geering 
(ESV Rht-Walensee), Flurin Jossen (ESV Chur), Curdin Lareida, (ESV Rätia), 
Bruno Meier (EWF Herisau), Marcel Sieber (ESV Luzern) et Marco Tami (ESV 
Luzern). 
Les courses finales définissant les 6 participants aux championnats USIC sont 
planifiées à la fin décembre 2013, et au début janvier 2014. La CT Sports d’hiver 
est entrain de planifier le voyage et si des supporters pourraient faire le voyage. 
Les détails suivront au début de l’été sur la Homepage respectivement seront 
communiquées directement par le responsable des sports d’hiver. 
 

6. Elections  
Roland Mader est élu à l’unanimité comme responsable technique du ski de 
fond en remplacement de Martin Frankiny. Modeste Jossen (chef compétition 
des Championnats suisses USSC) et Simona Jordan (Responsable des camps) 
sont à nouveau élu pour 2 ans sous les applaudissements. Remo remet aux 
personnes élues un cadeau comme remerciement pour leurs disponibilités et 
leur aides, et pour la poursuite de leurs collaboration au sein de la CT Sports 
d‘hiver. 
Les autres membres de la CT sont encore élus jusqu’à la prochaine rencontre 
annuelle de 2014. 
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Texte Qui 
  
Un organigramme sera publié en automne 2013 sur la Homepage, afin que les 
responsabilités et les personnes de contacts au sein de la CT Sports d’hiver 
soient clairement définie. 
 
 

7. Répartition des championnats suisses USSC  Alpin/ ski de fond  
Les championnats suisses 2014 ont été attribué l’année passée lors de la 
rencontre annuelle au CSC Lausanne (Les Diablerets). 
 
Pour les championnats suisses 2015, Loèche-les-Bains s’est proposée. Les 
responsables des sections octroient à l’unanimité les championnats suisses 
alpin et de ski de fond 2015 à Loèche-les-Bains. 
 
 
 b. Répartition des rencontres annuelles 
La rencontre annuelle des sports d’hiver 2014 se déroulera dans la région de 
Lucerne le samedi 3 mai 2014. Les détails concernant le lieux seront 
communiqués prochainement. 
 

 

8. Divers  
a) USSC VVST Coupe Ski 

Les courses du Jochpass à Engelberg ont eu lieu par un temps somptueux mais 
innatendu. Les gagnants du joli cristal ont ainsi pu être récompensé directement 
à Engelberg. 
 

b) Liste élite 
Le délai pour la transmission des demandes afin de rester dans sa catégorie 
d’âge se termine lors de la rencontre annuelle. Les listes Elite valable sont 
publiées sous www.svse.ch. 
 

c) Homepage 
La Homepage USSC „Sports d‘hiver“, comme les autres Homepage USSC, ont 
fait l’objet d’un relookage depuis la dernières assemblée des délégués de Olten. 
Katarina Eichenberger, la responsable des sports d’hiver pour l‘ESC Soldanella, 
soutient Remo pour l’actualisation du contenu. 
La page www.wispo.ch sera dès la saison prochaine integrée dans la 
Homepage USSC Sports d‘hiver. Remo remercie Ralph Lauber pour 
l’actualisation et la mise à jour de la Homepage. 
Depuis 6 ans ,la Homepage www.svse-sm-wispo.ch (Championnats suisses) est 
en fonction. Celle-ci informe également cette année sur les championnats 
suisses à Splügen. Dès le 1er octobre, les hôtels des Diablerets seront publiés. 
 

d) Réglement sportif no 5 
Remo n’a malheureusement pas réussi à clôturer complètement le règlement 
sportif. Il transmettra à tout le monde la version actualisée dès que possible. 
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Texte Qui 
  

e) Contact / Adresse 
Les adesses actuelles de la CT et des responsables des sports d’hiver des 
sections se trouvent sur la Homepage. Les modifications d’adresses doivent se 
faire par le responsable des mutations des sections. Malgré cela, Remo vous 
serait reconnaissant de lui transmettre directement les changements d’adresses 
E-Mail. 
 

f) Newsletter au responsable des Sports d‘hiver 
Durant la dernière saison, Remo a informé au moyen de 2 Newsletter sur ce 
qu’il se passe aux Sports d’hiver USSC. Grâce à la banque de données, il a été 
possible d’envoyer celle-ci directement à tous les membres USSC ayant de 
l‘intérêt pour les sports d’hiver. 
 

g) Remerciement 
Comme remerciement pour le travail en tant que responsable des sports d’hiver, 
chaque responsable de section présent reçoit un DVD des derniers 
championnats suisses alpin/ski de fond USSC à Splügen. Il contient des photos 
ainsi que les classements. Des exemplaires supplémentaires peuvent être 
commandé au prix de 18.- Sfr. à partir de la fin mars sur la Homepage. 
 
Un bon d’une valeur de 50.- Sfr. valable pour un camp de Sports d’hiver USSC 
est à disposition. Une alternative afin de bénéficier de ce bon est une 
consommation pour une valeur de 30.- Sfr. à l’hôtel Les Sources aux Diablerets 
durant les championnats suisses USSC. 
 

h) Sponsoring et remerciements 
Le contrat de sponsoring avec Qnamic AG a pris fin cette saison. Remo 
remercie les 3 sponsors principaux de la CT Sports d’hiver de cette saison: 
Qnamic AG, Comfortrust et VVST pour leurs soutiens. 
Remerciements également aux collègues de la CT pour leurs aides. Les 
personnes présentes partagent ces remerciements par des applaudissements 
nourris. 
 

i) Combinaison de ski de Frencys 
Les nouvelles combinaisons de ski de la marque Frencys seront à disposition 
pour la CT Sports d’hiver, les participants USIC, pour les responsables des 
camps et ainsi que pour les bénévoles lors des championnats suisses USSC. 
Les couleurs seront nouvellement le vert/jaune. 
 

j) Départ de Martin Frankiny 
Martin Frankiny a été élu à la CT Sports d’hiver en 2003. Il a organisé 10 camps 
de ski de fond qui ont été une réussite. Il a été également un participant qui a eu 
du succès au championnats USIC 2006 à Toblach, en 2009 à Rybinsk et 
actuellement sur le chemin de la France pour 2014. Son amabilité et sa 
disponibilité a été très appréciée au sein de la CT. Martin reçoit pour son travail 
une paire de ski ancien gravée et un bon pour une nouvelle combinaison 
Frencys. Tout le monde remercie Martin par des applaudissements nourris. 
Martin remercie pour les cadeaux et ces 10 années pleines d’événements et 
pour toutes les nouvelles régions de ski connues, et promet qu’il va rester 
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Texte Qui 
  
responsable des Sports d’hiver pour l’USSC Simplon et qu’il sera encore 
présent sur différentes manifestations. 
 

k) Demande de prise de paroles 
Aucunes 
 
Remo remercie enfin toutes les personnes présentes pour leurs participations et 
leurs apports constructifs. Il clôture la rencontre annuelle 2013 à 11h26 et 
souhaite à tout le monde des mois d’été réparateur et un bon retour à domicile. 
Il invite tout le monde à un apéro offert par la CT Sports d’hiver. 

 

 
Meilleures salutations 
 
Union sportive suisse 
des transports publics 
 
 
 
Vreni Jossen 
Administration et Finances 


